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18 0 0 — —+ Yy
2 42 | 138
1 0 | 182
35 8| = — 8. Thl, ... + Y
19 12 | 181
20 0 =l =TT e
28 0 | 18
30 0 Z | —snm ... L1y,
36 18 | 129
40 0 — — 28, Thl. ... 4 1,
4 0 | 128 — 26, Thl. ... + Y,
53 18 | 1.27

19 0 0 - —19,ThL. ... 4+ Y
2 48 | 126
12 0 | 126 |
15 0 = 4+ 11.ThL ... - 7. ThlL
o0 0 = 199, Thl. ... - 5, Thl
o1 18 | 184 Rk 4
30 0 . 18, Thl. ... - 7. Thl.
30 48 | 128 |
0 0 — + 59, Thl. ... + & ThL
40 42 | 122
H 0 = 4+ 79. ThL ... + 6. Thl.
50 0 | 121

20 0 0 | 12 45, Thl.
10 0 | 119
15 0 b5 — 81.Thl. ... + 6. Thl
0 0 - — 61.Thl. ... + 5. Thl.
30 18 | 1,18
30 0 s 4 41.ThL ... - 7. Thl
st 6 | 117 |
0 0 = — 81.Thl. ... 45 Thl
31 24 | 1186
% 0| — + 81, Thl. ... + 7. Thl.
52 6 | 116

21 0 0 e 4 7. Thl.
3 12 | 114 |
14 18 | 118 |
15 0 e — 85.Thl. ... 4 7. Thl,
20 0 | — | 82 Th ... 4 11 Tal
95 24 | 1,12
80 0 = + 43. Thi. ... -+ 11. Thl.
87 18 1,11
0 0| = 18 THL, & o 8. ThL
85 0| — || —29.Thl ...+ 7 Th
9 0| 11 |

22 0 0 — || 411 Th.
1 0| 1
13 18 | 1,08
1 0 = — 89, Thl. ... + 11 Thl.
20 0 - — 67.Thl. . .. + 11. Thl
2 48 | 1,07
30 0 i 4 15. 'Thl,
38 30 | 106
40 0 s 417, ThL
46 0 — ~_13.ThL ... 7. ThL
51 30 | 1,06

28 0 0 — | 4
4 36 | 1M
15 0 s 431, Thi,
18 0 | 108
20 0| — - 35. Thl.
30 0 e 4 47. Th.
31 42 | 1,02
40 0 = 4+ 71, Thl.
% 0 e + 95, Thl.
4 42 | 1,01

24 0 0 | 1 |

Genage Auskunft @ber den vortheilhaftesten Gebranch der
Tabelle geben die Einleitungskapitel zu dieser Arbeit, u_n:i LWAT
I. das Regulirblatt, in Nr. 4 dies. Jahrg.; IL die Regulirung des
Tasehenchronometers mit dem Regulator, in Nr. 6; 1Il. die Be-
rechnung der Gangdauer, in Nr. 6; 1V. Berechnung des tiglichen
(Ganges, in Nr. 8, und V. iiber die Einrichtung und den Gebraueh
der Tabelle, in Nr. 8.

m——

. Internationaler Wetthewerb fiir Regulirung
der Tasehenchronometer bester (ualitiit.
(Sehluss).

ITI. Priifung.

Artikel 8. Die Daner der Priifung betrigt 44 Tage und
theilt sich in aeht Perioden, die in nachstehender Ordnung auf-
einander folgen.

Anzahl
Periode| der Lage Temperatur

Tage

1 ) vertikal, Bagel oben deg Banles

@ b - . rechts " »

3 51 i n links . o

4. (] horizontal, Zifferblatt chen |des Kilteapparates (00-5°(C)

] fi ; - = " des Sanles

fi 6 o - i d. Warmenpparates (30°-85°C.)

T 6 2 - unten o8 Sanles

H. i) vertikal, Biigel oben a &

Der erste Tag der 4., 5., 6. und 7. Periode wird als ver-
- mittelnder Tag bezeichnet. Der diesen vermitielnden Tagen ent-
sprechende Gang wird nicht in Rechnung gestelit.

Artikel 9. Um nach der Priifung des Internationalen
Reglage-Wettbewerbes ein Gangzeugniss zu erlangen, muss das
Taschenchronometer gleichzeitiz nachfolgenden 9 Bedingungen
geniigen :

1. Der mittlere Gang jeder Periode darf 10 Sekunden nicht
{iberachreiten.

I 2. Fiir sine gleiche Periode darfl das numerische Mittel der
Gangabweichung 1,5 Sekunden nieht dberschreiten.

, 3. Die mittlers Abweichung des thglichen Ganges darf
(0,70 Sekunden nicht iiberschreiten.

4. Die Differenz zwischen den mittleren Giingen irgend

gweier der Perioden 1, 2, 3,5, 7 und 8 darfl 10 Sekunden nicht
(iberschreiten.
. 6. Die Gangdifferenz im Hiéngen und Liegen darf 6 Sekunden
' nicht tbersehreiten. Sie wird abgeleitet aus der Vergleichung
idaa mittleren (Ganges der 5. Periode mit dem mittleren Gange
der 1. und 8. Periode.

6. Die Gangdifferenz zwisehen den beiden horizontalen Lagen
darf 6 Sekunden nieht fberschreiten. Sie wird abgeleitet auns
‘der Vergleichung der mittleren Giinge der 5. und 7. Periode.

7. Die Wiederholung des Ganges oder die Differenz der
 mittleren Ginge der 1. und 8. Periode darf b Sekunden nieht
| iiberschreiten.
| 8. Die mittlere Abweichung, einer Aenderung der Lage
- entsprechend, darf 2.5 Sekunden nicht tiberschreiten.

! 9. Der Kompensationsfehler for 1 Centigrad darf 0,20 Sekunden
nicht tiberschreiten.

Artikel 10. Jedes Chronometer wird nach folgender
Methode in Klassen eingeordnet:

100 gute Ponkte werden demjenigen vollkommenen Chrone-
| meter zuerkannt, welches als mittlere Abweichung des tiglichen
| Ganges 0,00 Sekunden erlangt.

100 gute Punkte werden demjenigen vollkommenen Chromno-
meter zuerkannt, das als mittlere Abweichung, einer Verinderung
der Lage entsprechend (,00 Sekunden erlangt.

100 gute Punkte werden demjenigen vollkommenen Chrono-
meter zuerkannt, welehes als Kompensationsfehler 0,00 Sekunden
erlangt.

50 gute Punkte werden demjenigen vollkommenen Chrono-
meter zuerkannt, welches als Wiederholong des Ganges 0,00 Sek.
erlangt.

Ein in jeder Beziehung vollkommenes Chronometer, wie es
ja nie hergestellt werden kann, wiirde demnach ein Maximum
von 3560 guten Punkten erhalten. Um dagegen Null gnten Punkt
zu erlangen, milsste ein Chronometer fir die vier Abweichungen
Werthe zeigen, welche den durch das Reglement festgestellten
(Grenzen durchaus gleich sind, nfimlich genau:
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